

西安拟明年起禁止老旧汽油车进入三环

“征求意见”刚出炉 几家欢喜几家忧



热点关注

“如果这政策真的要实行,简直让人猝不及防!”7月24日上午,在鱼化寨鱼斗路经营二手车的蔡先生无奈地说。

原来,从23日晚到24日,微信朋友圈关于西安市公安局与西安市环境保护局拟定的《关于禁限行高排放老旧汽车的通告(征求意见稿)》已经刷屏。其中提到,为改善西安市环境空气质量,有效降低机动车污染物排放,经市政府同意,将对高排放老旧汽车实施禁限行管控。高排放老旧汽车包括:2008年8月1日前注册登记的汽油(天然气)汽车和2013年7月1日前注册登记的柴油汽车。

如果该通告征求意见稿正式发布后,将自2019年8月1日起,全天禁止高排放

老旧汽车进入西安市三环(含)以内及远郊区主城区内通行。而且,自2020年8月1日起,全天禁止高排放老旧汽车在西安市行政区域内通行。

蔡先生称,他经营的二手车里,至少还有10辆车龄10年以上的车辆。就拿他店里的一台2005年的“本田飞度”来说,目前跑了不到12万公里,无论是从车况还是省油方面来讲,其性价比都是很高的,即使是这个车龄,二手车也可以卖到1.5至1.8万元。可这个政策要是一公布,像“本田飞度”这样的所谓超龄车辆,都将会烂在自己手里。蔡先生告诉记者,如果征求意见稿一旦公布实施,和他一样经营二手车的,损失都会不小。

车主冯宽峰告诉记者,他的车是2007年注册的,目前才跑了不到9万公里,各项指标每年年检也都合格。假如按照即将实施的禁行规定,等于他的车在2019年8月起就是一堆废品了……

90年代就开始从事汽车维修和二手车经营的西安成业汽车服务有限公司总经理司化洋告诉记者,按照官方统计,西安市登记车辆在300万左右,其中2008年以前的车辆大概在50万辆左右。这个政策的出台肯定会给车商和老旧车辆的车主产生较大的影响。司化洋建议,对于50万车主来说,也是一个庞大的群体,政府搞一刀切的话肯定会对车主造成较大的影响。他建议对老旧车辆检验合格的让继续上路行驶,不合格的则直接去报废。

记者留意到,该征求意见稿也同时规定,外埠高排放老旧汽车进入西安市的,也按本通告规定执行,不能进入西安市行政区域内行驶。咸阳车主刘女士开玩笑地告诉记者,西安这样一搞,下一步咸阳搞不好也不让老旧车辆上路了,她赶紧得换辆新车了。

记者致电西安市交警支队,工作人员告诉记者,目前该征求意见稿尚在征

求意见阶段。有人忧愁也有人高兴,新政虽然没有正式出台,但对于众多的新能源汽车销售企业来讲,无疑是个利好消息。陕西易威新能源汽车业务经理张增辉告诉记者,这项政策如果能正式出台,对于新能源汽车销售将是一个大大的利好消息。

“电牛快跑”家用新能源汽车的销售经理吴锦涛告诉记者,今年他们的新能源汽车销售明显比往年要好,而且他们针对的群体就是城市白领,像他们销售的一款专门为城市上下班一族设计的某品牌小车,充满电可跑220公里,足以满足一个礼拜的上下班路程。最近,这款车已经排了好多订单。

汽车评估师徐世海在接受记者采访时称,从常态化限行到老旧车辆的禁止上路,其作用不言而喻,就是刺激汽车消费和更新换代,为下一步全面推行新能源汽车打基础。本报记者 兰增干



7月23日下午,西安市总工会经审委员会主任徐小燕一行来到西安车辆厂工贸总公司,为生产工人现场发放了菊花茶、毛巾、冰糖等慰问品和安全药箱、安全书籍,向辛勤劳作的生产一线职工送来了工会组织的关怀。冯炎欣 摄



西铁工程公司 广施“凉策”防止职工中暑

本报讯(通讯员 田家卫)近期,面对持续高温天气,西铁工程公司把保障职工身心健康作为一项重要工作来抓,积极为干部职工烹饪“夏日套餐”,想“凉方”,施“凉策”,防止职工生理和“情绪中暑”,为施工安全和生产运营提供了坚强保障。

该公司强化夏季户外作业职工劳动安全教育,及时发布高温预警,提高职工自我防范能力。实施弹性工作制,班前对职工的健康状况进行检查,对露天、高温、高空作业进行跟踪,做到关键点有人控、关键岗位有人帮、关键岗位不失控。该公司成立了防暑降温服务保障组,对生产一线的空调、风扇、热水器等进行检修,为小药箱配备了藿香正气水、人丹、清凉油等防暑药品。一线伙食团每天坚持为施工现场提供绿豆汤、菊花茶等,合理搭配暑期伙食,确保职工吃得舒心。

同时,该公司还筹集专项资金,由9名班子成员对33处施工项目进行包干,开展“送清凉”活动,防止职工“情绪中暑”,让职工以健康的心态投入到安全生产工作中去。

留坝县江口镇迎宾商贸中心 向扶贫干部夏日送清凉

本报讯(通讯员 陈耀华)仲夏时节,气温攀升。7月24日,留坝县江口镇迎宾商贸中心开展“夏日送清凉活动”,向江口镇人民政府和辖区17个村扶贫干部送去了价值4800元的200件矿泉水。

华山旅游集团公司 持续开展志愿服务

本报讯(通讯员 秦永毅)从7月20日开始,华山旅游集团公司20多名青年职工自愿放弃周末休息时间参加为期一个月的支援一线活动。活动期间,志愿者们主动到华山游客中心、华山西门等游客聚集点协助一线职工疏导客流、维护秩序,为游客提供开水、绿豆汤等消暑降温饮品和其他贴心服务,这是华山旅游集团公司每年开展的志愿服务活动的组成部分。

为了弥补寒冬酷暑以及极端天气等特殊情况下服务工作的短板与不足,努力为游客营造一个顺畅满意的旅游环境,从2015年开始,华山旅游集团公司连续四年开展了以青年职工为主体的志愿服务活动。每年暑期,志愿者们利用周末假日到一线关键岗位协助疏导游客、维护秩序,及时为游客送上绿豆汤等消暑降温饮品;冬天,志愿者们及时清冰除雪,确保道路畅通并为游客送上御寒姜汤。在华山,每年参加志愿服务的职工上千人次。



西安中小学教师职业规范发布 不准让家长改作业

本报讯(雷婧)不准课上不讲课下讲;不准要求学生和家长为自己或亲友办私事、谋私利;不准让学生家长批改或让学生代改作业……7月23日,西安市教育局发布了《西安市中小学教师职业行为规范》。

《规范》对中小学教师爱岗敬业、关爱学生、教书育人、为人师表等方面进行了具体的要求。适用于西安市辖区内各级各类中小学、幼儿园、职业学校、特殊教育学校教师及其他教育机构的工作人员。

教书育人的具体要求显示:不准布置机械重复和大量抄写

的作业。及时进行作业讲评和订正,对学习困难学生要进行个别辅导,不准让学生家长批改或让学生代改作业。不准违背课程标准和教材设计教学内容。不准传播与社会主义核心价值观相违背的言论,不准用对学生成长具有消极作用的思想和言论教育学生。

规范指出,对违反本规范的教师,要进行批评教育;情节严重的,按照管理权限和有关法律法规予以严肃处理,涉嫌犯罪的移送司法机关处理。党员教师违反上述规定的,还要给予相应党纪处分。

汉中大力推进日常精细化养护和美丽干线公路建设

本报讯(通讯员 徐立生)“下半年我市干线公路要以精细化养护和美丽干线公路创建为抓手,完善措施,夯实责任,全面完成年度目标任务。”这是7月20日笔者在汉中公路局召开的日常养护精细化暨美丽干线公路创建推进会上获悉的汉中下半年干线公路工作重心。

汉中公路局管辖着汉中境内1000多公里国省道干线公路,是区域经济发展重要的交通支撑。上半年,该局通过实施路面病害处理和预防性养护、绿化补植、裸露边坡绿色覆盖、公路设施维修完善、标线划划、道班房

维修、村镇过境路段综合治理、安全隐患路段和汛前排查、劳动竞赛等工作,路况质量、路域环境、服务水平得到较大提高。下半年,该局将以精细化养护为工作重点,全面提升养护质量。对排查出的367处安全隐患点进行治理,同时,加强桥梁养护巡查,及时修复受损设施,提前做好防汛抢险的各项准备工作。进行美丽干线公路创建,合理设置彰显地方特色的观景台,对公路沿线停车区、农产品销售点等服务设施采取因地制宜模式,明确责任分工,使创建工作步入良性循环轨道。

紫阳开展高温劳动保护权益大检查

本报讯(通讯员 杨志贵)针对近段时间持续不断的高温天气,紫阳自7月15日起组织开展为期半个月的高温天气劳动保护专项检查,集中对全县工程建设领域、加工制造业等用人单位高温天气期间劳动保护政策落实和防暑降温费发放情况进行重点检查,确保劳动者生产生活安全。

此次专项检查,劳动保障监察机构深入用人单位施工现场,要求用人单位严格执行国家高温条件下室外露天作业的有关规定。当日最高气温达到40℃以上时,企业应停止当日室外露天作业;日最高气温达到37℃以上、40℃以下时,用人单位全天安

排劳动者室外露天作业时间累计不得超过6小时;用人单位安排劳动者在35℃以上高温天气从事室外露天作业以及不能采取有效措施将工作场所温度降低到33℃以下的,应当向劳动者按标准发放高温津贴;用人单位应向劳动者提供足够的防暑降温物品和必需药品,且不得充抵高温津贴。因高温天气停止工作、缩短工作时间的,用人单位不得扣除或降低劳动者工资。

截至7月24日,全县已检查相关企业28家,其中,建筑施工企业10家,加工制造企业8户,劳动密集型企业10户,涉及职工1358人。



7月24日,西安市未央区工会第九次代表大会隆重召开,大会听取和审议了第八届委员会的工作报告,审议了财务和经费审查委员会工作报

告。未央区委常委、区委统战部副部长康克生当选为区总工会主席,王文莉、刘莉当选为副主席,赵吉军当选为兼职副主席。本报记者 刘强 摄



7月22日中午,华阴市岳庙西街发生电力故障导致停电,电力工作人员即刻行动,冒着38℃以上的高温经过3个多小时的紧张抢修,终于恢复了电力供应,炎炎夏日为市民群众送来了凉爽。王渭 摄



电力工作人员高空作业

不眠之夜

“今年强降水多,持续时间还长,你们看,这河水涨得多厉害……”7月14日凌晨3时许,中铁西安局集团公司西安供电段大荔供电车间大荔电力区职工于光卫和工友们结束了当日检修的工作,在返回工区的路上,望着身边汹涌澎湃的渭河水,禁不住感叹道。

“听说陇海线、宝成铁路受强降雨影响,多趟列车晚点……”大家你一言我一语地聊了起来。“嗨,我刚才好像看到河堤下趴着一个人,你们看见没?”汽车刚拐下沙王渭河大桥,汽车司机薛宇朗突然提高嗓门问道。“我好像也看见个黑影,咱回去看看,万一真是谁不小心跌河里了。”职工于光卫话音未定,薛宇朗已果断踩下油门,待车刚

停稳,职工薛宇朗、吴文杰、于光卫鱼贯跳下,赶往河堤查看。茫茫黑夜伸手不见五指,唯能听到身旁浩浩荡荡的渭河水肆意奔流的声音。大伙儿站在3米高的河堤上,借助桥上的灯光,用力辨认着。“没错,是有个人趴在那儿!”“大家取下帽子,把头灯聚到一起往下照……”“看清了,是一个瘦弱的中年男子,还在那无力地挣扎呢!”吴文杰当即报了警。接着,他们从车中取出绳索、安全带等作业工具,然后由体重较轻的薛宇朗系上安全带,再系上绳索到河道救人,同时,吴文杰稳住绳

子,于光卫在末端慢慢拉绳。一分钟、两分钟、三分钟,终于,半个小时后,落水男子被顺利救上岸。由于河水冰凉,落水男子身子僵硬,手脚不停地打哆嗦,于光卫见状,立刻脱下自己的工作服帮其换上,并询问他的家人、和他聊天,让他尽量保持清醒状态。一个小时后,落水男子终于在警察的护送下安全离开,三人这才放心地回到车上。迎着清晨的第一抹曙光,他们默默地驶向越来越亮的前方…… 通讯员 顾康 李婧

食品安全无小事 谋财害人必被捉

——我省侦破5起食品安全犯罪典型案例

公安局依法刑事拘留,4月28日犯罪嫌疑人梁某等3人被西安市人民检察院批准逮捕。

咸阳董某某销售假冒红葡萄酒案

2017年8月中旬,咸阳市公安局渭城分局环食药大队民警在渭城区民生东路的烟酒店检查时发现,该店销售的张裕解百纳干红葡萄酒为假冒品牌酒,随即将该店老板王某带回审查。经查,王某销售的假张裕解百纳干红葡萄酒是从西安三桥的国亨市场董某某处购入的。环食药大队民警立即前往西安三桥的国亨市场,对董某某仓库里各类假干红葡萄酒1千余件进行查扣,董某某对其销售假的干红葡萄酒的事供认不讳。

宝鸡郑某工业冰醋酸勾兑食用醋案

2018年1月中旬,宝鸡市公安局环食药侦支队根据群众举报线索,经前期缜密侦查,成功侦破“1.24”工业冰醋酸勾兑食用醋重大生产销售伪劣食品案件,查处涉案企业17家,收缴工业冰醋酸1.99吨,查扣问题食醋29吨,刑事拘留3人。 经查,2013年起,郑某某在山西平陆注册经营“郑氏醋业”食醋厂。2017年5月起,郑某某来到宝鸡岐山,租用场地,先后10批次从河南新乡购进工业冰醋酸60余吨,假冒河南省开封市

某公司食用冰醋酸品牌,销售至宝鸡6县(区)、咸阳县2县17家食醋加工企业。2018年2月5日,宝鸡市公安局联合宝鸡市食药监局对该郑所租用的场所进行了突击检查,当场查获无任何标识的25公斤装工业冰醋酸25桶625公斤,两种不同的食用冰醋酸商标及打码机等,并现场抓获犯罪嫌疑人郑某某。 目前,郑某已被移送起诉。

渭南马某某生产销售不符合安全标准的肉制品案

2017年10月25日凌晨1时许,渭南市公安局高新分局在高速渭南西出口对过往车辆进行盘查时发现一辆五菱面包车形迹可疑,随即对车辆人员进行盘查,对车上物品进行检查。经检查发现该车装有大量肉制品,驾驶员马某某、李某不能提供肉制品检验检疫证书,且在盘查过程中趁民警不备,企图逃跑,民警奋力追赶,在高速公路旁的草坪上将两人抓获。

经查,犯罪嫌疑人马某某于2017年10月24日23时许在高速渭南东出口分别对两辆物流货车上接到一郑州男子配送的牛肚等牛肉制品共计55箱,净重1.19吨。根据渭南出入境检验检疫局、渭南市食品药品监督管理局对扣押牛肉制品的认定,此批牛肉属于未经国家批准进口的牛肉制品,且属于国家因防控疾病等特殊需要禁止生产、销售、进口的食品。犯罪嫌疑人马某某,其自2017年6月至10月期间,累计从河南郑州普某某处购买未经检验检疫的牛肉及牛肉制品8次,累计15余吨,共计价

值60余万元,向不特定人群销售。 2018年4月3日,临渭区人民法院对犯罪嫌疑人普某某、马某某判处有期徒刑一年,缓刑一年执行,各判处罚金25万元。

延安张某某生产销售不符合安全标准食品案

2017年12月19日,延安市公安局宝塔分局根据群众举报,发现位于宝塔区王家沟符离集烧鸡加工厂从事添加柠檬黄、胭脂红、日落黄三种国家规定在肉类制品中禁用的添加剂生产加工烧鸡活动。经查,2017年4月起,犯罪嫌疑人张某某为牟取利益,指使在延安宝塔区王家沟符离集烧鸡加工厂工作的工人魏某、白某在加工烧鸡时添加国家明令禁止在肉制品加工中添加的添加剂柠檬黄、胭脂红、日落黄,每天平均生产销售烧鸡300只,在延安市进行销售,每天销售金额11700元,截至案发,销售金额达280余万元。

2017年12月20日,犯罪嫌疑人张某某、白某、魏某被宝塔分局依法刑事拘留。2018年1月23日,犯罪嫌疑人张某某、白某、魏某被宝塔区人民检察院依法批准逮捕。2018年1月31日,犯罪嫌疑人张某某、白某、魏某被依法移送起诉。 据悉,我省公安将继续坚持以打源头、端窝点、斩链条为目标,对犯罪涉及的生产、销售、运输、储藏、以及使用等实施全环节全链条歼灭性打击。这再次给食品加工企业敲响警钟——食品安全无小事,谋财害人必被捉。 本报记者 兰增干